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Kiss Peren a keresztény kurzívról
A kormányprogram vitája

Budapest, dec. 21. A nemzet­
gyűlés mai ülését Rakovszky Ist­
ván elnök 11 órakor nyitotta 
meg.

A népjóléti minisztérium 
szervezete és nagyzási 

hóbort
Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­

ter bejelenti, hogy visszavonja az 
adózástól való menekülés meggát- 
lásáról szóló törvényjavaslatot, 
amelyet elődje nyújtott be, mint­
hogy pénzügyi politikájával nem 
egyezik. Kéri továbbá, hogy azo­
kat az interpellációkat, amelye­
ket még elődjéhez intézve beje­
gyeztek, töröljék.

Vissza kell térnie tegnapi be­
szédére, mert úgy értesült, hogy 
a külügyminisztérium egyes igen 
tiszteletre méltó tisztviselői ma­
gukra nézve sérelmesnek és 
sértőnek találták egyes megjegy­
zéseit. Felolvassa beszédének ezt 
a részletét a gyorsírói jegyze­
tek nyomán és megállapítja, 
hogy az egész szervezetet helyte­
lenítette és a nagyzási hóbortot az 
egész szervezkedésre értett«. Senkit 
sérteni nem akart és nem volt 
felszólalásának semmiféle szemé­
lyes éle, aminthogy nincs szemé­
lyes éle akkor sem, amikor most 
kijelenti, hogy nemcsak a külügy­
minisztérium személyzetét találja 
túlzottnak, a viszonyoknak meg 
nem felelőnek, hanem ugyanolyan 
nagyzási hóbortnak kell minősí­
tenie a népjóléti minisztérium 
egész szervezetét is. Egyébként mi­
után félt attól, hogy ha esetleg 
korábban nyilvánosságra kerül 
valami terveiből, ez különböző 
bajokat és spekulációkat okozhat, 
beszédéből előre egy betűt sem 
irt le, fejből mondta az egészet 
és ily körülmények között nem 
csodálható, ha esetleg egy kicsit 
elragadtatta magát. Ha így tör­
tént, mindenesetre, elnézést kór. 
(Helyeslés. I

Teleky miniszterelnök kéri, 
hogy azokaí az interpellációkat, 
amelyeket olyan miniszterekhez 
intéztek, akik nem tagjai a kabi­
netnek. töröljék.

Friedrich Ist\án, Ugrón Gábor 
és Ereky Károly felszólalása után 
áttérlek

a földgáz-szerződés
tárgyalására. A javaslatot nltalá- 
oossagban, majd Ereky Károly 
felszólalása után részleteiben is 
elfogadták.

Drózdy kritikája 
a volt miniszterekről

A kormányprogram további 
vitájában Drózdy Győző szólalt 
föl. A kormány temondott tagjai 
közepes tucatemberek voltak. (Nagy 
zaj. Meskó Zoltán államtitkár 
folytonos közbeszólásokkal uta­
sítja vissza Drózdy megjegyzé­
seit.)

Drózdy Győző: Érthetetlen előt­
tem, hogy az uj kabinetből Ru­
binéit Gyula, aki a régi közepes

kabi lelnek is kiváló alakja volt, 
kimaradt. Miért maradt ki Rubi­
nok ? A régi kabinet tagjait ille­
tőleg megismétli, hogy tucatem­
berek és kérdi, hogy például so- 
korópátkai Szabó István....

Kuna P. András: Nagyon he­
lyén volt a kisgazda-minisztérium­
ban !

Drózdy Győző : ... Boknrópátkai 
Szabó Istvánt örökre kegyelmes 
urnák fogják szólítani, pedig ho­
gyan leheteti ez az ember 15 hó­
napon át tagja a kabinetnek ? 
(Nngv zaj.) Nagy elönvnek tartja, 
hogy a kultusztárcát Vass József 
kapta meg.

Felkiáltások balról : Ahá, ahá !
Állandóak a közbeszólások, me­

lyekben Tassler Béla és Ereky 
Károly vezet.

Elnök : Kérem a képviselő ura­
kat, hogy a súlyos időkben a ne­
héz terhet keresztényi béketürós- 
sel viseljék.

Drózdy Győző: A pénzügymi­
niszter expozéját kevesli, mért a 
jövőről nem szólt. A kormány- 
programnak a választói jogra vo­
natkozó része gvanus előtte. Nem 
megy bele, hogy a falusi nők 
választójogai elvegyék, és a vá­
rosi asszonyok megtartsák. A 
miniszterelnök kijelentette, hogy 
továbbra is keresztény nemzeti 
politikai irányban fog haladni. 
Megállapítom, hogy a kormány 
addig sem a keresztény, sem a 
nemzeti, sem a demokratikus 
irányban nem haladt, ennélfogva 
más politikát kérek.

Kiss Ferenc
az igazi kereszténységről

Kiss Ferencz : az ország lelki 
meghékülését akarja a pénzügy- 
miniszter terveinek anyagi fel­
építésével szemben. Az egyéneket 
át kel! alakítani, meg kell terem­
teni az egyének krisztianizálásál, 
még pedig egy nagy országos 
bünbánattal Az evangyéliumi 
keresztyénség és a mai torz-ke­
reszténység nem egy fogalom, ízn 
ebben a keresztény világban ide­
gennek érzem magam. Hát pro- 
fanizálták-e valaha is úgy Krisz­
tus tanítását, mint ebben a leg- 
auyagiasabb gondolkozásu és 
kurzus jelzővel lel ruha zott kor­
ban ? I Már a szó is a börzéé, 
abból kelleti kölcsön venni!

Ma nem keresztyén kurzus van, 
hanem kurzusos kereszténység. A 
kurzusos keresztény a keresztény­
ségből akar megélni, ellentétben a 
jeízőtlen keresztyénnel. A kurzu­
sos keresztény könyökkel dolgo­
zik és fegyvere a hitetés, ámítás, 
képmutatás. A kurzusos lovag 
nem demokrata, hanem demagóg, 
kiélezi a társadalmi körök kö­
zötti ellenfélét és osztálxharcot 
hirdet. (Taps a kisga/d iparion.) 
Ami rend tegnap nehezen meg­
épült, azt a kurzus ma felho­
rdja, a begyógyult sebeket újra 
feltépi.

A zsidókérdésről azt mondja, 
hopv nem tartozik azok közé az 
emberek közé, akiknek epés z 
kereszténysége az antiszemitiz 
mmhan merül ki. A Sándor Pót- 
féle mannáról-, akik kulturális és 
gn-dmági javakkal gazdagítják a 
nemzetet, boldoguljanak és légiié­
nek megheesiilt tagjai a társada­
lomnak. Ilyen zsidó magyarok 
sokkal többen vannak az or­
szágban, mint ólfalóban gondol­
ják. A zsidókérdés megoldásának 
epvik 'ppjnhh módja : fe'venni a 
zsidósággal a gazdasági versenyt.

Kiss Ferencet napy (levelem­
mel hallgatták és beszéde végén 
lelkesen megéljenezték.

Meglősz az amnesztia
Ugmn Gábor a demokraták ne 

vében szólott, akik hiznak a kor 
mángban. Tudomása van al­

vói, hogy néhány nap múlva 
amnesztia-rendelet fog meg­
jelenni, amit a munkásság 
bizonyára örömmel fog üd­
vözölni. Követeli a cenzúra el­
törlését.

Elnök javaslatára elhatároz­
zák, hogy a legközelebbi ülés 
holnap lesz, napirenden a föld­
gázszerződés harmadik olvasása. 

Minthogy holnap a vasúti kor- 
S látozás miatt kevesen lesznek 

jelen, az elnök boldog karácso­
nyi ünnepet kivánt a képviselők­
nek s az ülést bezárta.

A kormányprogram vitáját csak 
a február S-iki ülésen folytatják. 
Ez a keresztényszociáiisták kí­
vánságára történt, mert akkor 
akarnak állást foglalni a kor­
mány programjával, különösen 
Hegedűs Loránttal szemben.

D’Änmmziohoz pártoltak 
az ellene küldött olasz hadihajók

Berlin, dec. 21. A Tägliche Riindschau-nab jelentik Londonból:
A Daily Express közli, hogv azok az olasz hadihajók, me­

lyeket a körmánv d’Annunzio ellen Fiume körülzáró!hsára 
küldött, elpártoltak és d'A mm nzlnhoz szegődlek, \lllo 
tengernagy, Bueef adtengernagy, Taranto tábornok és azok 
a páncélos automobilok, melyeket a kormány LTdinéhól 
rendelt ki Fiume ellen, mind d’Annunzio táborában vannak.
VAWRBiwcBrifty v-'j:r •*> putermirt'yaersr.rrwerr »'.ygCTFe «• cn'-KUTW-z uxr •■**->■*■- nur:. tsX.- JMueAtnrzr'

Ä korm^nyrób mái kérdik al aim ? ni 
a takarékosba elvét

Budapest, dec. 21 Hegedűs Ló­
vá ni pénzügyminiszter tegnapi 
expozéja során közölte, hogv az 
udvarnagyi bíróságot, mint fölös­
leges intézményt meg fogják szün­
tetni. Beavatott helyről közük, 
hogy nemcsak az udvarnapyi 
bíróság eltörléséről van szó, ha­
nem a kormányzó udvartartásá­
nak lényegesebb korlátozásáról, 
még pedig magának a kormány­
zónak egyenes óhajára.

Amikor ugyanis Hegedű* Ló­
ránt először fejtette ki a kor­
mányzó előtt a nemzetgyűlés elé 
terjesztendő pénzügyi program­
ját, a legnagyobb súlyt a maga­
sabb közhivatalok és minisztériu­
mok fölösleges kiadásainak meg­
szűntetésére helyezte, amit a kor­
mányzó annyira helyeselt, hogy 
maga tette azt n kijelentést, hogy 
elsősorban éi vele és a kormány- 

í zósáqgal kezdje meg a pénzügy- 
j miniszter a legmesszehbmenci laka- 
í rékosság alkalmazását, mert — 
j mint az ország kormányzója — 
j jó példát akar mutatni és he 

akarja bizonyítani, hogv ered­
ményes munka a legszerényebb 
keretek közöli is végezhető.

A kormányzó óhajára és uta­
sítására a pónzügx miniszter a 
közigazgatás egyszerűsítését, a 
fölösleges hivatalok megsznnte- 
té-ét tényleg a kormányzóságnál 
fogja kezdeni és a takarékosság 
szigorúan alkalmazandó elvét 
azoknál az intézményeknél és
állásoknál fogja először alkal­

mazni, melyek a kormányzóság 
munkájának veszélyeztesse nél­
kül volnának megszfintelhetők.

Mint ilven intézmények és hi­
vatalok elsősorban ionnak figye­
lembe rr testőrcég, az udvarnagyi 
bíróság, a volt iid'ari élettel kap­
csolatos állások, autó- és kocsipark 
és az idetartozó személyzet csök­
kentése, hivatalok összevonása, 
hivatali létszám spaszlása. sth.

Sorrendben az udvarnagyi bí­
róság lesz az első, melv a tör­
vény értelmében tulajdonkénen 
nem is működhetnék, mert ha­
tásköre kizárólag a királyi ház 
és teljeskorn főhercegeinek ma­
gánjogi viszonyaira teried ki, * 
királyi család jogkörének gyakor­
lása pedig jelenleg teljesen szü­
netel.

■ rvn.r.ir*r>' gnrv ■

Cenznrn mente* 
a b$mktá\irat

Budapest, december 21. (M. T. 
I.) A pénzügyminiszter elren­
delte, hogy tekintettel az át­
utalás és a deviza-forgalom 
szabályozása tárgyában ki­
adott rendeletét, a bankok 
táviratait ezentúl nem sza­
bad cenzúrázni.

""'iw"' evemneeftse

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország t
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A Jog- és pénzügyi bizottság 
ülése

A jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap délutáni ülésén foglalko 
zott az 1921. évi költségvetési elő­
irányzattal, amelyet már a fel­
ügyelő bizottság és a gazdasági 
bizottság letárgyalt. A felügyelő 
bizottság a minden vonalon való 
takarékosságot ajánlotta és elis­
merve, hoey a számvevőség igen 
érdemes mankót végzett, elfogadta 
a kő tsegvi lést.

Z inpléni Kornél dr. ismertette 
elő-zor altaiánosságban a költ 
eegvetést, amelynek szerinte tu­
lajdonképi n programnak kellene 
lennie. Ez azonban a költségve­
tésben csak az erdőgazdaságnál 
található meg, amely előrelátó 
gondossággal és tervszi-rüseggel 
dolgozik. A mezőgazdaságnál is 
mutatkoznak bizonyos program- 
szerűség nyomai, a költségvetést 
itt némely helyen szintén maga­
sabb szempontok irányuljak, ma­
gasabb állattenyésztési érdekeket 
is szem elölt tartanak, ami kü­
lönösen az oláhok által az állat- 
állományban okozott súlyos ka­
rok kiküszöbölésére lesz üdvös 
hatású. Újabb faj sertés- és juh­
tenyésztéssel akarnak foglalkozni, 
ami a Hortobágy jobb kihaszná­
lását is jelenti. Nincs azonban 
semmiféle program a közmunkák, 
tehát a mérnöki hivatal költség­
vetésénél, Bizonyltja ezt az is, 
hogy az 1920. évi költségvetésnek 
2‘2H-a volt a közmunka, a min­
den vonalon bekövetkezett drá­
gaság folytán szükségessé vált 
pótköltségvetésnek viszont mar 
12°/o-a esett a mérnöki hivatal 
szükségleteire.

Az előadó szükségesnek tartja 
a személyzet létszámának fokoza­
tos csökkentését, az elöljáróság 
tétszamának pontos megaltupita- 
sát, a csatornázási alap revízióját, 
mert ez a tetei óriási terheket 
ró a városra, évtizedek előtt alia 
pitották meg és filléres hozz - 
járulasokat fizetnek meg ma is. 
Javaslatot tesz, hogy a városi 
revizorok intézményét rendszere­
sítsék úgy, hogy az ide beosztott 
tisztviselők csak ezzel foglalkoz­
zanak.

lfj. Schwartz Vilmos örömmel 
üdvözli a költségvetés komoly 
kritikáját. A revizori intézmény 
átszervezését illetőleg bizottság 
kiküldését javasolja.

Aczél Géza főmérnöknek az 
előadó megjegyzéseire adott visz- 
szautasiló vaiasza mán

Zempléni Kornél dr. előadó a 
revizori intézmény azonnali meg­
választását kéri, majd tételenként 
ismerteti részleteiben is a költ­
ségvetést.

A világítási vállalat 1,793.000 
koronás deficitet mutató koltseg- 
veteset visszaadták a vállalatnak, 
amely a szénhiany miatt ma 
reális költségvetést nem adhat, 
három hónapos mdenmitás meg­
adását javasolják azzal, hogy feb­
ruár vegén az 1920. évi zárszám­
adás adatai alapjan készítsen uj 
Költségvetést.

A földbirtok címnél a Hortobá­
gyon művelés alá vett 100 hóid 
terület hasznául az előirányzott 
30.000 korona helyett .00 000 ko­
ronát vetlek fel.

A városi épületeknél rámutattak 
arra a lehetetlen állapotra, hogy 
a varosnak ez a sok milliót erő 
vagyona alig pár ezer korona 
jövedelmet hoz a It h teilen lak 
bérrendeletek miatt. Javasoljak a 
ko/.gy ülésnek, írjon fel a kor 
m myhoz. a lakbermideletek idő 
szerű inódo>iiása iránt.

A vízvezetéki alapnál a kiadá­
sok emelkedését csak a vi/.dij 
emelésével lehet ellensúlyozni. 
Javasolják a közgyűlésnek," hogy

a vizdijat 6 koronára emelje fel. 1 
Indokolja ezt az emelést maga 
az az egy körülmény is, hogy j 
egy köbméter víznek csak a ki- 
s/ivattyuzása 005 kilowattóra ; 
áramot igényel, ami a vízmüvek ! 
kedvezmenyes fogyasztási dija 1 
mellett is 4ü korona költséget 
jelent.

'Mctiz.vrxirax.v sxKmmtmaKmammmmammm
Benes Vávisban

Paris, dec. 21. Benes cseh kül­
ügyminiszter Genfből ide érke­
zett és a francia kormánnyal 
nagy fontosságú politikai kérdé­
sekről tárgyait. A külügyminisz­
ter néhány nap múlva vissza 
akar térni Prágába.

Friedlich István 
és a. Tisza-|)ör

VILÁGNYELVEK 1
ROSE-nyelvtekoia 
Széchenyi.u*ca 42

Budapest, december 21. A bün­
tetőtörvényszék vádlanácsa előtt 
az ügyészi vádirat ellen beadott 
kifogások tárgyalása befejeződött.
A vádtanács határozatát csütör­
tökön hirdették ki.

Margalils Ede dr. vizsgálóbíró 
befejezte a Friedrich Istvánra 
vonatkozó vizsgálatot és az ősz 
szes iratokat áttette az ügyész­
séghez, ahol egy héten belül dön­
tenek. hogy Friedrich István ellen j 
vádiratot adjanak-e, vagy meg- í 
szüntessék ellene az eljárást.

Halál helyett ÍÖ évi fegyház;
Kegyelmet kapott a sámsoni gyújtogató

asszony
Annak idején megírtuk, hogy a 

debreczeni törvényszék, mint 
statárialis bíróság gyújtogatás 
bűntettének kísérletéért halaira 
Ítélte ö.v. Lengyel Andrásáé hajdu- 
samsoni asszonyt.

A kegyelmi tanács kegyelemre 
terjesztette fel a kormányzóhoz 
a halálraítéltet. A felterjesztéshez 
az elitéit asszony nevében külön 
kérvényt nyújtott be Lengyel né 
védője, Aczel Jenő dr. ügyvéd is.

Ma reggel érkezett le a tör­
vényszékhez a kormányzó dön­

tése és azt ma délben olvasta ; 
fel Kesserü Lajos kúriai biró, 
törvényszéki elnök a halálraítélt ; 
asszony előtt. A kormányzó helyt : 
adott a kegyelmi kérvénynek és a 
halálos ítéletet 10 évi jegyházra 
változtatta át.

; Özv. Lengyel András né a ke- 
i gyeimet éppen olyan egykedvűen 
1 fogadta, mint november 20-ikán,

8 fötárgyalás napján a halálos 
Ítéletet. Lengyelne hozzátartozóit 

i a kegyelemről Aczél Jenő dr. ér­
tesítette.

Mta-ilM a tóiiiáiyii«
Ideiglenes városi statisztikai 

hivatal
A január 1-én megtartandó nép- 

számlálásra az előmunkálatok telje­
sen elkészültek. A varos területét 7ii 
belsőségi és 37 külsőségi körzetre 
osztották be. Minden számláló biztos 
megkapja körzetét es egy leírást, 
hogy mely házuk tartoznak körze­
tébe. A munkaiatok túlnyomó része 
a tanítókra hárul, mert a népszám­
lálás a legkomolyabb és legjelentő­
sebb all-ami feladatok egvise, amely 
nem lehet hibás, vagy hiányos, a ta­
nítókat pedig fegyeuni felelősséggel 
lehet a pontos munkára utasítani, A 
napidijat a belsőségen 50, a külsősé­
gen 80 koronában állapították meg. 
Nagy kiadási teteit jelent a fuvar 
drágasága, pedig a beltegelökön, ta­
nyákon, erdőségeken fuvart kei! állí­
tani a számláláshoz.

A munkálatokat 30 revizor fogja 
felül vizsgálni abból a szempontból, 
ho^y a számláló lapokat es házi 
gyüjtőiveket helyesen allitották-e hí 
és nem maradt e ki a számlálásból 
valamely személy, vagy testület. A 
számláló biztosoknak ma postán meg­
küldték kinevezési iratukat és a rész­
letes végrehajtási utasítást, mellé­
kelve a főispán rendeletet, amely 
kötelességükké teszi, hogy az utasí­
tásokat behatóan tanulmányozzák át, 
egyben figyelmezteti önét a fegyelmi 
felelősségre. A biztosok és revizorok 
a hét végen két csoportban vizsgát 
tesznek, hogy az utasításokat jól 
megtanultak-e.

Hozzávetőleges számítás szerint a 
népszámlálás felvétele 300.000 ko­
ronába fog kerülni. Mivel a törvény 
értelmében ez a kiadas a varost 
terhei), a közgyűlés ki fogja mon­
dani, hogy a népszámlálás költségei 
a köze Hasi hivatal feleslegeiből lede- 
zendok

A népszámlálás vetette fel, de ettől 
függetlenül is, nagy szerepre hiva­
tott a

városi statisztikai hivatal
eszméje. G soha n Hűdre főlcvél- 
tarostiak a központi statisztikai hiva­
tal teljes támogatását Ígérte a terv 
megvalósításához A szerdai közgyű­
lés dönt a tanács azon javaslata 
fölött, hogy addig is, amíg a városi 
statisztikai hivatal végleges szerve­
zeti s/.abá<,v/.ala és ügyrendje elké­
szülhet, engedélyezze a közgyűlés, 
hogy ideiglenes szervezettel meg­
kezdhess működését. Csak a tapasz­
talat mutathatja meg ugyanis, no 
gvan kell majd kidolgozni az ügy 
reimet, annal is inkább, mert az 
Oi szagban a budapestit! kívül nincs 
városi statisztikai hivatal. K hivatal 
a tu pszamldlási adatokon kívül is 
politikai, társadalmi és közgazdasági

szempontból nagyon sok a.kaimat 
és lehetőséget nyújt a gyakorlati élet 
számára, a munkanélküliség, a mene­
kültek, a közalkalmazottak statisz­
tikája, városi és piaci statisztika, ez 
aiak statisztikája, közbiztonsági, me­
teorológiai, lakásügyi, tanügyi, áru­
forgalmi, kulturális, munkaközvetí­
tési, munka «biztosítási, esetleg ide­
gen forgalmi statisztika felvételével 
es kidolgozásával, a konzekvenciák 
levonásával a városi politika intézé 
séhez nagyon sok irányadó szem­
pontot fog szolgáltatni.

Ha a közgyűlés a felhatalmazást 
megadja, akkor, magasabb képzett­
ségű tisztviselőkről levéti szó, a 
szokásosnál magasabb napidij illet­
ményekkel nyomban megszervezik 
az ideiglenes statisztikai hivat.-dt.

Egy sínk
pácol ás u ayójjyso át
Kitűnő tormás kis pároskolbászt. 
Szerdán, szombaton kitűnő tiazi- 
hurkat, pácolt Ízletes Hantit HZaiOdlit, 
mindennap fliSS Virtlll Kapható :
Csigánál, Baíilp :y llfCü.

DŰLLÁRT
ás oat lantién »««t legcrayabLi) v»'iai
SIMONCYÖR6Y
Dshrecxeit, Ko»*utli-ute.i n.

Síi EiilBii lltii

t ői törnie sapkákat
melyen leszdliiíott urban m\ a

ruház

„ttov iünnek el 
a maayar fiuk?“

A kivándorlásra csábítás
meséje

A ■»Hajduföldn mai számában 
hosszú cikket közöl a debreceni 
rendőrség egy szenzációs bűnügyi 
nyomozásáról, amelyet egy állí­
tólagos zsidó szövetkezés ellen in­
dított volna a rendőrség. A lap 
azt Írja, hogy Krausz segédrabbi 
áll a »messze elágazó bűnszövet­
kezet« élén, amelynek hivatása 
keresztény úri gyerekek külföldre 
való szöktetése. Krausz segédrabbi 
a »Hajduföld« szerint igazolvá­
nyokkal látta el a szökni készülő 
gyerekeket, akik közül az egyik, 
Ács Andor állítólag 12,000 koro­
nát is kapott — útiköltségre.

A »külföldi bűnszövetkezett és 
»debreceni szervezete« a cikk 
Írója szerint a következő gyerme­
keket szöktette volna eddig kül­
földre : a, to éves Ács Andort, a 
14 éves Édes Bélát, egy 15 éves 
fiút, akiről csak annyit tud a 
»Hajduföld« cikkírója, hogy Ba­
logh Bélának hívták, Ráci Jenő 
14 éves, Hangét László 14 éves 
és Hrabovszky 14 éves fiukat. A 
lap hamulatos biztonsággal irta 
meg az egész esetet. Meg azt is 
megírta, hogy a »szövetkezet fel­
bujtója« Koszterovitz Ignác laka­
toslegény, »külföldi összekötő 
kapcsa« pedig a Londonból nem­
rég érkezett Berkovits Smüle volt.

A »Hajduföld« híradásával szem­
ben a rendőrség a következő tény­
állást állapította meg :

— A gyermekek 14—16 éves 
ostoba, kalandos természetű fiuk 
voltak, akiknek némelyikével a 
rendőrségnek már elégszer meg- 

' gyűlt a baja. A mozi kápráztatta 
e/ fantáziájukat. Megismerkedtek 
Koszterovitz Ignác lakatossegéd- 

I del s ezzel együtt akartak előbb 
j Norvégiába, majd Amerikába ki- 
! vándorolni. Tervezgetés közben 
‘ Koszterooiiztól hallották, hogy 
1 Palesztinában sziveseu fogadják a 
[ zsidó kivándorlókat. Erre Koszte- 
I rovitzot kérték meg, hogy sze­

rezzen nekik Krausz rabbitól 
Palesztinába ajánlólevelet. A 
rabbi azonban nem adott ajánló­
levelet, csupán a budapesti főrabbi­
hoz, ezt is csak abban a hitben, 
hogy a fiuk zsidó vallásunk. Előtte 
ugyanis zsidó vallásunknak mond­
tak magukat. A gyermekek azon­
ban nem mentek Budapestre, 
hanem Záhonynál átszöktek a 
határon.

— Krausz segédrabbi később 
Koszterovitztől értesült a csalás­
ról s azonnal feljelentést tett a 
rendőrségen. A rendőrség ebből a 
feljelentésből értesült a suhancok 
együttes szökéséről s ebből ka­
pott útmutatást az eset sikeres 
felderítésére. Az, hogy Krausz 
rabbi igazolványokat adott volna, 
unnál kevésbbé lehet igaz, mert 
a rabbi igazolványokat nem is 
adhat ki.

fs f ftlroenuit i
KJB, RMAN
i 1 NÁNDOR én T**a
Ptao-ut- a O B1kó.vAt Bxeu’hen.

Barmi y bélyeg zssal ellátott i 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bank 6- lözsűobizüiiiáayü, tokiói utca 1 u.
Dollár, külföldi pénzek vétele.
.loIzAlogkölcsönök. Ingatlnn vétel és eladás

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL.

— A mezőgadasúfli bizottsá­
gok választásara jogosultak név­
jegyzéket máig tartották közszemlén. 
Összesen 14 felszólamlás érkezett, 
mindegyiket kedvezően intézték el. 
A névjegyzék ma délben jogerőre 
emelkedett.

— Megszűnt a gyülekezési 
tilalom. A hivatalos lap mai 
száma kormányrendeletet közöl, 
mely az egyesülési és gyüleke­
zési jog korlátozásáról kiadott 
rendeletet visszavonja és a régi 
re,ideietek hetályát lépteti újból 
életbe.
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5S“A“?1 I Fényűzést adóéa mtie idegen néniteket Iconiodasabb
—^ napi áron vált be

Gótsöh sámor
banklrodája DEBBtCZEN, 

Plao-n, 38. X. em FŐpoxta mellett.

Siafaloi a valiiapn
i misnieit®

Budapest, dec. 21.
Az értéktőzsde ma teljesen háttérbe 

szorult a valutapiacon lejátszódó 
események következtében. Hegedűs 
Lóránt programbeszéde riasztólag 
hatott a valutapiacon es minthogy a 
közfelfogás az, hogy hegedűs pénz­
ügyi tervezete alkalmas a korona- 
érték lényeges javításira, ma úgy­
szólván mindenki menekülni igyeke­
zett az idegen valutától és a kínálat 
olyan rohamos és olyan tömeges 
volt, hogy az árak percröl-percre 
valósággal zuhantak és olyan méh 
nívóra sülyedtek. amilyen mar hó­
napok óta nem volt. Déli 12 órakor 
érték el a valuták legmélyebb ál-ní­
vójukat.

az értéktőzsde hangulata lanyha 
volt, üzletkötés csak elvétve fordult 
elő, minthogy azonban úgy a vevők, 
mint az eladók tartózkodóan visel­
kedtek, az árfolyamok legnagyobb 
része lemorzsolódott, de az áresés 
nem volt jelentékeny, sőt némely 
érték árfolyama a tegnapihoz képest 
még emelkedést is mutatott. Arak

Magyar hitel 1880—800. Osztrák 
hitel 1130—1050, Jelzálogbank 630— I 
35, Leszámítoló 800—71)0, Hazai bank 
770—55, Angol-magyar 1040—25, Mn-
fi'ar-olasz 490—82, Alt. takarék 1190, 

orsod-Misk. 4400, Concordia 2950— 
3000, Bpesti gőzm 7300—200, Gizella 
2800—2420, Bánya és kohó 5450-500, 
Dräsche 4800, Salgo 8400—200. Ganz- 
Danub. 23600—24250, Ganz-Vili 5350 
—250, Rima 3800-050, Schlick 1200 
—1330. Kóburg 4100—300, Liptai; 
660—95, Láng 1410—1380, Brassói j 
5200, Hazai faterra. 5800—700, Nasici 
19100-18300, Alt. fa 3290-150. Ma­
gyar erdő 1930—1870, Ktotild 6400 
150, Karton 2150—250, Izzó 5350—5000 
J’npir 4400—300, Cukor 21000—20280.
O;Vermelő 1140—160. Gummi 4600— 
445;1. Telefon 3900—850, Adria 15300. 
Közu Ai 1500-440, Dclivasut 2110-170. 
Lévára'* 9100, Allamvasut 4650 —500, 
Trust i'475-3300.

Idege.'» valuták : Napoleon 1580 
—1475, Fc'nt 1940-1915, Deliár 560- 
543—557, iVrancia frank 30.-29.50- 
30.50, Márka 7.88-7.50, Lira 19 40— 
18.70, Roman ov 3.05-2.75, Lei 6.70- 
5.95—6.23, S okol 6.40—5.95—6.18, 
Svájci frank 82.50—83, Kor-dinár 
13.50-12.50. B4csi 88- Lengyel 
márka 98—90

A zilrieltí devizák 
Zürich, dec. 21. (Megnyitás.) 

Budapest 1.15, Bécs 1.50. Osztr. bé­
lyegzett —.95, Berlin 9.—, New-York 
657, Milano 22.60, Pr.ága 7.30, Zágráb 
4.—, Bukarest 7.25, Varsó 1.—

Wiiatfe&iíi

aü nem esik még a legfino­
mabb szövet sem, melyet leg- 
~~ olcsóbban -------

I Fisther fidoií <s Fiánál
fci szerezhet be.
k Piac.-utca 151. szám.

SNHF8EIL
— Nem érvényesek a íóva- 

zérségi igazolványok. A M.
r. 1. jelenti: A honvédelmi mi­
niszter tévedések elkerülése és a 
közönség megfelelő tájékoztatása 
végett ismételten közli, miszerint 
a folyó évi április 1-ig fennállott 
nemzeti hadsereg íovezérsége al­
tul kiállított mindennemű iga­
zolvány érvénye a fővezérség 
megszűnésével egyidejűleg meg-

ROMAN
tmam

HEGYES
lebélvegzésü bankjegyekei
legdrágábban vasáról

RANKAi bűRiiirodája
lilriGiia, liaienrtac. (leginlilí-isr 6)
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— Lesz-e cukor? A szolnoki 
cukorgyártól ma levelet kapott a 
polgármester, amely szerint a 
gyárban ma, kedden átveheti 
Debrecen városa a neki kiutalt 
*25 rtiázsa cukrot Zöld József tb. 
tanácsnok viszont ma telefonon 
beszélt Szolnokkal, ahol négy 
debreceni rendőr várja a cukor 
ytnakinditását, hogy a szállít­
mányt Debrecenbe kísérjék és a 
telcíonludósitás nem egyezik a 
levéllel. Lehetséges, hogy kará­
csony előtt nem is tudják elindí­
tani a debreceni cukroi, bar Zöld 
tanácsnok mindent elkövet, hogy 
még az ünnep előtt kioszthassa a 
beígért cukrot.
Sä— A Hoyal-kázoházban estén- 
kint Ruha lilemér zenekara muzsi­
kál.

szűnt.
A közigazgatási bizott­

ságban a folyó év végén meg­
üresedő öt közigazgatási bizolt 
sági tagság betöltése mint a 
városi tanács közli - az 1Ű20 
december hó 29-én tartandó köz­
gyűlésen fog eszközöltetni.

— Uj evangélikus templom 
építéséhez ingyen felkelés egymil­
lió darabtéglát kért az evangélikus 
egyház. A jog- és pénzügyi bi­
zottság azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a kérést a város jelen­
legi anyagi helyzetére való hivat­
kozással ne teljesítse

— Délután is nyitva van a 
FMéregylet, bab*UHUUtásit csü­
törtökig u női kereskedelmi iskolá­
ban. (Egyháztér 2. t,z. a.)

— Rubin Farkasáé üzletet 
nyitott. . . Nem szoktam senki­
nek reklámot csapnii, háiltlennek 
szép számmal /evő ellenségeim 
minden l inkább rám foghatnak, 
mini ezt, de. szeretném ezúttal 
mcgiilni a reklám nagydobját, 
meg fújni a lármakürtöt,' hogy a 
tülekedő embervásárban egy pil­
lanatra csendet teremtve, " hete- 
kiálthassam az emberek szivébe . 
Rubin Farkasai üzletet nyitott 
Vörös martalócok kivégezték Ru­
bin Farkast és özvegye nem in­
dult a nagyszerű és jól bevált 
példák után, nem akar a köteles­
ség halottjának emlékéből élni. 
nem kovácsol tökét magának férje 
halálából, tökét az ingyenélésre 
követelést a társadalommal szem­
ben, hogy gondoskodjék róla, 
mert az ó férje hősi halottja a 
társadalomnak, hanem — ihletet 
nyit. dolgozik és férje példájából 
ezt a következtetést vonja le, hogy 
a mindhalálig hűség, a becsületes 
munka : kötelesség, ihletet nyitótI 
Rubin Farkas özvegye, munkával 
keresi meg kenyerét, amelytől fér­
jében megfosztotta vörös banditák 
orgyilkos dühe, megérdemli, hogy 
megüssük mellette a reklám nagy­
dobját és megfujjuk a lárma­
kürtöt. ' (UJ

— A Simonify-uteai izr. 
elemi iskola 9 éven felüli fiu- 
nőveudékei felkéretnek szerdán 
délelőtt 10 órakor okvetlen az is­
kolában megjelenni.

— A DTE Szilveszter-estélye. 
Pazar programú Szilveszter-estélyt 
rendez 31-én a Vígszínházban a DTE 
footballszakosztálya. A műsor és az 
azonkívül beállított attrakciók oh- 
ha talmas szórakozást fognak nyúj­
tani. hogy minden bizonnyal az év 
legkiemelkedőbb estélye lesz. A mű­
sorban szinre kerül a »Három a gól- 
című sportoperett, telve kacagtató 
tréfákkal, szebbnél szebb magánszá- 
mokktil. Ezúttal lesz a premierje a 
»Burlington! Jaguár« című bohózat­
nak, amelyben S /. e in e r c Gyula jut 
olyan kiváló szerephez, hogy' a kö 
zönség Ki nem fogy a kacagásból. 
Nagy sikere lesz Szász Ilonkának 
az újonnan szerződtetett kiváló pri­
madonnának. Szilire kerül még Ka- 
rinlhynak Az elmeorvosok« cimü 
pompás tréfája, lesz tánc, tombola, 
szépségverseny, amerikai posta, sor­
solás, a főnyeremény egy malac, kon-

etti csata es még annyi szórakozás, 
hogy se szeri, se száma. A meleg 
fűtés garantálva van.

- Krakkóból Debrecenbe 
szökött férj. A debreceni ál­
lami endőrséghez érdekes levél 
érkezett ma Krakkóból. A leve­
let Ohrenbuch Dyna asszony Írja 
és kéri a rendőrséget, hogy tar­
tóztassa le férjét, Ohrenbuch 
Henrich Mayert, aki Bialoszcov- 
ban feleségének 20.000 koronáját 
ellopta és mintán lakását is fel­
törte, jelentékeny mennyiségű 
fehérneművel megszökött. Az 
asszony azt gyanítja, hogy férje 
Oebrcéenbe, szökött. Érdekes, 
hogy Ohren buch Henrich Mayer, 
aki öt gyermek apja, 21 évig élt 
feleségével boldog családi életet.

5*6 százalékkal kamatoz­
tatja a Pénzintézeti Központ a 
város pénzéi és erre ajánlatot is 
telt, mert a gabonaakció lebonyo­
lításához sok pénzre van szük­
sége. Az ajánlat elfogadását a 
kormány is támogatja. A jog- és 
pénzügyi bizottság azt javasolja 
a közgyűlésnek, hogy az ajánla­
tot tegye megfontolás tárgyává és 
tökéi r.agyrészét a Pénzintézeti 
Központnál kamatoztassa. Mivel 
azonban ez az elhatározás erősen 
érintené a helyi pénzpiacot, hiv- 1 
jak lel a debreceni pénzintézete- ’ 
kel is, amelyek igen gyenge ka­
matot ajánlottak, hajlandók-e , 
ugyanilyen kamatot megadni.

— írógépek, orvosi műszerek, 
varrógépek, gramofonok szakszerűen 
javíttatnak Molnár Testvériknél.

— Karácsonyi, újévi ajándé­
koknak diszmüvek, zenemüvek, me­
sekönyvek, társasjátékok, levélpapí­
rok, albumok, karácsonyfadíszek 
bárdosnál püspöki palota.

— Posztó gyapjúszövetek és 
szabó kellékek megbízható bevásár­
lási helye Feldheim Testvérek 
posztó-áruházában Király-u. 4.

— Legújabb rendszerű karbid­
lámpa, karóid Molnár Testvéreknél.

- Nőt és leány toll kabátokat, 
ruhákat, blousokat, a legolcsóbb ár­
ban ajánl Frank Sándor női divat 
áruháza Piac-u. 42.

— Karácsonyi ajándékok­
nak legalkalmasabb tárgyak : 
eredeti festmények, imakönyvek, 
zsoltárok, ifjúsági iratok, képes­
könyvek, levélpapírok, karácsonyfa 
díszek, tentatartó készletek és más 
alkalmas ajándéktárgyak nagy 
választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv­
es papirkereskedésében.

— Házasság szülői beleegye­
zés nőikül. Pár hét előtt megírtuk, 
hogy a debreceni Frolmer-szállodá- 
bói egy különös fialal pár szökött 
meg tetemes adósság hátrahagyásá­
val- Az államrendőrség megállapí­
tott*1- hogy a férj Karsai János bu­
dapesti magánzó 17 éves lia, aki 
Sipos Teréz, ugyancsak 17 éves bu­
dapesti leánnyal a debreceni anya- 
könyvvezető előtt kötött házasságot. 
Hamisított szülői beleegyező okira- 
tokkal kellek egybe és most a rend­
őrség a férj apjának feljelentésére 
magánokirat hamisítás miatt indított 
ellenük eljárást.

llendőri hírek. Fehér István 
banktisztviselő Csapó-utca 59. szám 
alatti lakos padlását ismeretlen lel 
tes feltörte és nz ott száradás végett 

i’lleregetet* 30 40 ezer korona ér­
tékű fehérneműt ellopta. Ada - 
movszky Gyuláné Piac-utca 6x szám 
alatti lain s 1200 koronát tartalmazó 
pénztárcáját, mialatt Barna József 
Csapó-utcai rőfösüzletében szövete­
ket válogatott, ellopták. A rendőrség 
mindkét ügyben nyomoz.

Rubin Farkas özvegye Kos- 
suth-u. 15, : Kerítsek Géza füszcriiz- 
iete mellett) női divatűz letel 
nyitott. Blous és pongyolakülönle- 
gességei a legiziésesebhélt és a leg­
olcsóbbak

— Női kész kosztümök, ruhák. 
1)1 ousok n legszebb választékban ta­
lálhatók kran k Sándor cégnél Piac 
utca 12.

lij. Kovács dános festő 
képkiállitása nyitva 1920 december 
19-től vasárnap, 1921 január 5-ig 
a Liener és Bérzéki műtermében.

Tea, teaatiteanémyek, dessert- 
kffllör legese - t;< ■- le ti jobb foevá- 
eóvlasi forr.jis a csa-syresjtiü«.*. 
fet HungAi’ia-kivéháx mellett 

— »Hóra« kézimunkaüzlet, fe- 
hérnemüjavitóval és Kolosáé 
nyakkendő-terme Simonffy-utca 5.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

®*»trg|3l -fürdő áiia-clan
nyitva
, Flauellrubák és pongyolák 
680'— koronától kezdve nagy válasz­
tékban Frank Sándor női felöltő áru­
házában, Piac-utca 42.

Rózsavölgyi Karácsonyi Al­
bum 1920—21. évre megjelent. Tar­
talmaz 6 Operette számot, 16 Ka­
baré és orfeum dalt, 8 Magyar nótát 
és míidalt, 4 Táncdarabot Ara K 80 50. 
Az 19111-20. albumból is kapható 
meg néhány példány. Ara K 57 50 i 
Kapható Hegedűs és Sándor v.-l. I 
zenem ükereskedósében.

Karácsonyra a legszebb nyak­
kendők, selyem zsebkendők, gailér- 
és bokavédők Frank Imre kalap- 1 
üzletében.

SZÍNHÁZ.
A színházi Irodák jelentése.

Szerdán C> bérletben kacagtató 
vígjátékot hoz » Lsokonai-szin- 
ház. A mama címszerepét Egyed 
Lenke, a többi szerepeket l'tassy, 
Székely, Bánhidy, Szigeti, Heltay 
és Kahányi játszák. A rendkívüli 
érdeklődés miatt jegyek már csak 
mérsékelt számban kaphatók.

100 gyermek táncolja Egyed 
Lenke Karácsony apó c. mese­
játékában a ballettet. Címszerep 
Szigetié, a többi szerepek Rácz, 
Heltay, ivgyed, Székely kezében 
vannak. Az előállás bérlet szünet­
ben s hogy a karácsony estét 
mindenki otthon tölthesse, pén­
teken délután 4 órakor kezdődik 
rendes helyárakkal.

Miss Nobody amerikai detektiv- 
történet 6 felvonásban. Ma mutatja 

; be utoljára az Apolló ezt a szenzá- 
j ciós hatásu filméi Előadások 5 és
j 7 órakor.

A zöldszemti szörnyeteg, drá- 
- mii 6 felvonásban, párisi francia-film 
! ma utoljára az Urániában. Előadá- 
' sok 5 és 7 órakor.

Karácsony csodája. Egy gyö 
nyörii karácsonyi történetet mutat 
be az Apolló szombaton és vásárnál)

1 délután 3 órakor az ifjúsági oktató 
előadás keretében Pathé-filen. Min 
den gyermek ett legyen.

\ szerelem mindent leg > őz 
cimu filmdrámát mutatja be holnap 
csütörtökön az Uránia M. E. Dell 

Sas útja* cimü ismert regénye útin 
készült e film A főszerepei Lenkeffv 
Ica játsra Jegyelővétel.

Miért kerül most egy 
üveg Diana-sóshorszesz 18 
koronáiét ? Ezt kérdi min­
denki ! A válasz egyszerű !... 
mer! ma is ugyanabban az 
egyedülálló, hatásában páratlan, 
erejében felülmúlhatatlan mi­
nőségben készül, mint a háború 
előli, mikor közkedveltségét 
épen ezzel szerezte ! Mindenki 
tudja, hogy azok a finom, rész­
ben tengerentúli hatóanyagok, 
melyekből a Diana-sóshorszesz 
össze van téve, a világháború 
kitörése óta több százszorosán 
megdrágultak.

Csokoládé
Dessertek
Likőrök

Cacaó 
Tea 
Rum

mindenfele csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel
fűszer es csemege üzletében,

Oeokonal-szink&zzal szem bee



OEBRECZKNl FÜGGETLEN ÜJSAG 1920 december 22*

Parlament hmm\
Budapest,

VI. Vilmos cs&B/.ár-ut 2Ö. sz 
INTERURBAN TELEFON 103,31.

ÜBlönlegeisígl palack borok 
elsIMí minőségben!

Vezárképv. Debreczen •» vidúke 
részére

Deutsch Mér
kerületi ügynökség, Piac-u. 58

gyermekének'
ukarácsonyra

sehol sem talál megfelelőbb 
és egvultal praktikusabb 
sjándékiuii jmint a 
Dv. HKGEDŰSNE
Slmonily-utca ü. sz. alatti

-divatházban
Ruházati czikkeket
vegyünk gyermekeinknek!

24968—1920.
Hirdetmény™
Debreczen sz. kir. város Ta­

nácsa, a városi hivatalok, intéz­
mények és városi vállalatok ré­
szére 1921., 1922. és 1923. években 
szükséges hivatalos bélyegzők 
szállítását biztosítani kívánja és 
ez utón hívja fel az ezen mun- t 
kákkal foglalkozókat, hogy ide i 
vonatkozó zártajánlataikat a vá- | 
rosi főjegyzői hivatalba ( városház 1 
földszint 5. sz.) legkésőbb 1920 
december hó 31 -ik nap}áig 
beadhatják.

Debreczen, 1920. évi december 
hó 20-án.

A városi Tanács.

Az Állatértékesitő
szövetkezetnél

(régi Móricz hentesárugyár)
Kossuth-utca 60.
Elsőrendű zsiruakvaló sza­
lonna, vagy háj, zsír. füstölt 
húsok, virsli is kolbász-fé­
lék. mindenféle felvágott és 
O csemege hentesáruk O

ksplitfih.

Ifi
KB*»'-

leglulbBgosBbhan

WBISZ MIHÁLY és TÁRSI
aranyműves és ékszerész.

■Inéiul ul munkát éa la vitást. Illillll !! Pontos kiszolgálás

htm-itn 1. st

|lWost jelesst megs

(bugyi Sándor!
Basahalmán tielül snr- 
jadzott debreceni mus- 
-fe hatály talyigás »a.

IAPTARÄ:
ailSZl-lk olÉboySIBIB rsztBRdöPB

| temérdek szíp teshezálló kíppel. j

Szerkeszti: SÍRONISTIÍR.!
Alti ezt megveszi holtig 
il, meg oszt olyan okos 
lesz tülle, hogy csuda, 
mer belelát a jöven­
dőbe. Ki van poró- 
bálva. A mán bizonyos.

Api korona 15% felír.
j Kapható HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
j irodalmi és nyomdai részvény-fi 
1 társaságnál és minden könyv-1 
I ‘ kereskedésben.

T------ .» -u-»wr'. ' • ír 1- I . ..................

Textiláruk!
Kihroou.n behozatal I Alkalmi vétel
bevehet éu flanel ebben

Állandó nagy raktár. 
Legolcsóbb bevásárlási forrás

Amerikai Boka Árahás
Budapest, VII., Király-utca VB.

Mine I MM Mm

Aramratf

■ir#’,,

|r-nm^nfl'ahh áabnn TP’idll
Schiff maim

ékszerész. Plac-u. 67

Y^rtesttés
Schfdswtz F^rencz fng- 
teehnikns RndnriP=trfit 

december 18—73 1 he- 
znrólng >"esz használt híi- 
m's fncnlrnt leemeees-bh 
érben, naponta délután 
2_4-í<t. József Itirélv ber- 
ceg-lltca 10. 2. ajtó.

Yoszek 
fehérnemüeket, selvme- 
kei. paplanokat, garni 
túrákat. szőnyegedet és 
szőrméket. Kaiser, Piac­
utca 7.

yiT, ns fy Pl S,

Kbédlő
berendezés, szőnyegek,
erfy divánv eladó. Hat­
van-utca 16.

Kgy
festőkészlel festékkel 

pgvilit eladó Piac-utca 83. 
Izraelnél.

Elegáns
női cilinder kaién 360 
koronáért és fekete tüli 
estélvi kalap 500 kor. 
eladó. Simonyi-ut 17.

Ttr-ztfl
egész i ver makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

130 koronáig
fizetek aranyért, gramm­
jáért, Arany-Bika-bérháe 
Ktámer.

Irodai
gyakorlattal bíró ftgves 
gépírón ö ügyvédi iro- 
dánan alkalmazást nyer. 
Cim a kiadóhivatalban.

Könyvkötő tanuló 
és egv tanuló leány a 
Hegedűs éa Sándor r.-L 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

V B G Y B S.

Ólmot,
61 oro eső veket, ólom edé­
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Htímiáft tflfllát 
nagyobb mennyiségbe 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivats- 
lába beadni

Fdftdó
gyermekjátékok, "gv pár 
38. és egv pár 35-ö* va­
lódi rnimmi sárcipő. — 
Cim a kiadóban.

V BPI 9 ke BT.
V.. .-! »ke.V-LUÜk'-• ä ■ sV-#>#8Ulnwitl

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, brti- 
liantot, gvöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szám, T. emelet.

Keresztény
nienekült jogszigorló vi­
déken nevelői, helyben 
pedig bárminő állást 
azonnal vállal. Címet ké­
rem a kiadóban leadni

Harlsnyale|el*B 
3 párból 2 párt, úgyszin­
tén trikóból harisnyát 
olcsón, pontosan kései­
tek. Kossuth-utca 51.

Jó
házi koszt kapható. Cím 
a kiadóba.

Ingyen vihet akárki
salakot (slaggot) Piac-u. 
43. számú háztól.

Gyönyörű 
Karácsonyi

ajándékok
dr. Hegedttsné
gyermekdivatházábam 
8ÍM0NFFY-UTCA 2.

káván >1 IliiIliillí I BÚJ
szűcsök,

Piac-utca ű2. az udvarban,
altul mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását cs javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan. 

! -------- eszközük. -.....

* '®m"....

Imaga hamis
5»

BEC8E01KT JESSŐ éksxeréE-s,
Verhőczy-utca 2. szám. (Iparkamara-épület) 

' Iimmgr ---- "*««äS!Sf 'rSSSK““’*

3

fogakat, brllliánst, 
aranyat, ezüstöt ■ 
legmagasabb napi 
áron adhat el. — 
Ékszerek, órák nagy • 
választékban. — Első­
rendű s a j át jsvitó- 
mühely. — Ugyanott 

Gdtsdi rWoHrnHM.
S^SőklWW'*1-'

t

t

Törley pezsgő Tokaji aszú
Cognac borok
Likőrök Sajtok ÉS üti«
Rumok dBRfélB füsiehriik

legolcsóbb bevásárlási forrása

Lindenfeld j. Jenő
fűszer-, esrmegc- és rövidára nagy

kereskedőnél
uril Boptoli-tér 7

! Aranyat, ezüstöt, | 
brilliánsat lep. -

[gasahb árfr u veszed
pollAk

i ékeiterésK Flae-oSea 78. |
liHWl IHIMHIijilHUIIMI I ■! II ■ UH Mii IMI IWH IIWMUli Hl

TölgyfaFÖnk
1 eves vágású, 200 cm hosszú 

15—30 cm vastag, valamint
foiíkfa boksa szén

i teljesen száras, ömlesztve waggon 
tételekben azonnali szállításra kapható 
Polyanszky Oroszt tűzifa- és szén- 

TB'BfBH 79. kereskedőnél Piac-u. 58. Telefon 182.

m 
M

TURUL6 Inptlanforgalmt Iroda
Debreczen, Szent Hrma-u. 29. 8, ajtó. Telefon 178.

: E EirioiiiHltai rteolívö IuMb 4. sz. Mi
A Nap-utcán hatalmas szép 3 
nagy modern ház azonnal eladó. (•

Kábán jóforgalmu vendéglő, ká-
vóház teljes felszereléseivel, épü­

lettel együtt azonnal eladó.

A fiiiőház háta megett levő Boldog- 
falvakért Gázgyár-utca 4. sz. ház 
közvetlen n K Her bútorgyár mellett 
azonnal eladó. Van rajta 2 szoba, 
2 konyha 2 kamara, 'nyitott jovizü 
kút, cca 380 D-öl területtel. Az épü­
let cseréppel és bádoggal van fedve. 
Vétel esetén 1 szoba konyha május 

1 én át lesz adva

A vágóhíd háta megett a Bihart 
telepen. A sorompótól 2 perc­
nyire levő Laliner-utca 4. az. 
alatt 4800 D-öl pusztaföld és 
ugyanott 1600 D-öl szőllő van 
eladó. Az eladási feltételek iro­
dánkban bármikor megtekint­

hetők..
HaTgyör MŰTés "dijmc niesen"" u kai ja eladni házát, úgyfordulj« teljes bizv 
lommal irodánkhoz, hol hivatalos órák nlai

óráin mindenkor rendelkezésére állunk ügyfeleinknek. ... 
Keresünk megbízóink részére házakat, földeket, akác- es toller dókét.

karácsonyi és újévi képeslapok, emlék­
könyvek, képeslapalbumok,dísztárgyak,
nippek. vázak, Írókészletek, festékdoho- 
Zok, más alkalmas karácsonyi ajaunék- 

m tárgyak kaphatók nssw»—

Hegedűs =s Sáitder
Irodalmi és nyomdai r.-t. papíráru házában^

Nyomatott hegedűs ea sanoor taioainii e& nyomdai ita,vttiyiaibas3í könyvnyomdájában. Piac-utca 49.

In ti íiwIpM
gravy;- -6' ufealí *a.
R r:-p 8,lett minden- 
féie |«vitá«;t jótállás 
tvíüileft riírészitek

w 0 H N m O 7'
Fedák, Kürti, Mágnás
cipőkrémek
„Silvia“ ruh a festék, 

bőrzsir, fénymáz
gyári főniktár

FLEISCHER MÓR
nagykvreskedÖDcl, Hutvan-u. 15.

lm- í$ mmtín,
valamint miedennemü

italárukban
legelőnyösebb beszírzéei forrás

EptmAnt Béza és Társa
fuszernagykereekedöknél

Piac-u. 58. Telefon 18-07.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŐS L O R A N T. 

Kiadó :
U E G E D 0 S ES S A N D O B 
c-odalmi és nyomdai részv.-társ.


